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ВСТУП 

У професійній підготовці бакалавра психології значну роль відіграє 

курсова робота, мета якої - закріпити елементи науково-дослідної роботи 

студента, отримати додаткову інформацію з дисципліни на стадії первинного 

наукового пошуку. 

Курсова робота є засобом перевірки не лише теоретичної і методичної 

підготовки майбутнього психолога, але і його вміння працювати з 

літературою, спостерігати, аналізувати та узагальнювати психологічний та 

науковий досвід, вміння здійснювати психологічний експеримент. 

Крім того, різні форми організації науково-дослідної роботи студентів 

мають велике значення для створення у вищому навчальному закладі 

атмосфери творчості, а залучення студентів до наукових досліджень сприяє 

активізації їх розумової діяльності, самовдосконаленню і самореалізації. 

Курсова робота – це, відповідно до «Положення про організацію 

освітнього процесу в ПрАТ «ВНЗ «МАУП», вид наукової роботи, що 

передбачає самостійне дослідження студентами актуальних проблем і 

теоретичне їх викладення відповідно до вимог щодо оформлення результатів 

наукових досліджень. Курсова робота виконується з метою закріплення, 

поглиблення й узагальнення знань, одержаних студентами за час навчання, та 

їх застосування до комплексного вирішення конкретного фахового завдання.  

Теми курсових пропонуються студентам відповідно до наукової 

тематики кафедри, з урахуванням наукових інтересів студентів. Тематика 

тісно кореспондується з конкретною навчальною дисципліною, вивчення якої 

передбачає написання курсової роботи. Орієнтовний перелік тем з кожної 

дисципліни, відповідно до навчального плану, затверджується на засіданні 

кафедри на початку навчального року. 

Специфіка курсової роботи полягає в тому, що вона займає проміжне 

місце між роботами реферативного плану (зокрема контрольною), з одного 

боку, і науково-дослідними (як-то, магістерською роботою) з іншого. 

Написання курсової роботи допомагає студенту систематизувати отримані 

теоретичні знання з вивченої дисципліни і виявити здатність самостійно 

осмислювати проблему, займатися відбором, аналізом та інтерпретацією 

джерел, обґрунтовувати власну думку, формулювати висновки та пропозиції.  

Виконання курсової роботи є першим кроком ознайомлення студента з 

науковим дослідженням, а тому успішне її написання залежить від чіткого 

дотримання основних вимог до наукового рівня таких робіт, їх змісту, 

структури, стилю викладу матеріалу, а також і оформлення. Виконання 

студентом зазначених вимог формує в нього навички до проведення 

самостійного наукового дослідження. 
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 ЗАГАЛЬНІ ВКАЗІВКИ ДО НАПИСАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Перед початком виконання курсової роботи студент ознайомлюється із 

основними вимогами щодо її підготовки, написання та оформлення. Кожний 

етап виконання роботи рекомендується узгоджувати з науковим керівником. 

Незалежно від обраної теми, структура курсової роботи має бути 

такою: 

- титульний аркуш; 

- план роботи (зміст); 

- вступ; 

- основна частина (два-три розділи (які містять підрозділи), що 

розкривають теорію питання та досвід практичної роботи); 

- висновки; 

- список використаної літератури; 

- додатки. 

Кожний структурний елемент повинен починатися з нової сторінки. 

Вимоги до структурних елементів: 

- титульний аркуш курсової роботи оформляється за встановленою 

формою (додаток А); 

- зміст повинен містити назви структурних елементів, заголовки (за їх 

наявності) із зазначенням нумерації та номери їх початкових сторінок; 

Вимоги до решти основної частини курсової роботи подані нижче. 

Курсова робота не може бути переказом написаного в літературі, або 

описом простого спостереження. Якість курсової роботи повинна бути 

такою, щоб після захисту цієї роботи, усі бажаючі мали змогу використати її 

результати, як певний методичний посібник. 

Курсова робота повинна відповідати таким основним вимогам: 

- актуальність теми, відповідність її сучасному стану психологічної 

науки, практичним завданням відповідної сфери. Актуальність у перекладі з 

латинської означає важливість, практичну значущість розглядуваної 

проблеми; 

- достатній теоретичний рівень. Ця вимога означає, що студент має 

достатньо повно розкрити основні поняття і терміни, що стосуються 

проблеми курсової роботи, включити тільки об'єктивні факти і реальні 

практичні приклади; 

- дослідницький характер. У курсовій роботі мають міститись елементи 

дослідження: вивчення достатньої кількості опублікованих джерел 

(критичний аналіз монографічних та періодичних видань); формування 

власної точки зору на проблему, що розглядається; систематизація та аналіз 

різних думок і підходів; 

- чітка характеристика предмета, мети і методів дослідження, опис та 

аналіз проведеного емпіричного дослідження; 

- новизна результатів, науково-теоретична цінність дослідження; 

- чітка логіка викладу, правильність мовно-стилістичного оформлення; 
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- правильність та обґрунтованість висновків та практичних рекомен-

дацій. 

Зміст та деталі курсової роботи завжди потрібно узгоджувати з 

науковим керівником. 

У написані курсової роботи виокремлюють наступні етапи:  

1. Підготовчий етап: 

 вибір теми та її обґрунтування; 

 пошук джерел та добір літератури з теми дослідження;  

 складання попереднього плану роботи й узгодження його з керівником. 

2. Робота над текстом: 

 аналіз та обробка джерел; 

 виклад основного тексту роботи;  

 опрацювання висновків; 

 написання вступу до роботи. 

3. Етап оформлення роботи: 

 складання списку використаних джерел;  

 оформлення додатків та ілюстративного матеріалу;  

 технічне оформлення та літературно-стилістичне редагування тексту.  

4. Підготовка до захисту та захист курсової роботи: 

 подання проекту (варіанту) роботи науковому керівникові;  

 доопрацювання роботи з урахуванням зауважень керівника; 

 попередній захист курсової роботи на кафедрі.  

Виконання курсової роботи організується відповідно до графіка, 

затвердженого кафедрою. За кожний етап роботи студент звітує науковому 

керівникові. 

Враховуючи поради наукового керівника, студент самостійно відшукує 

додаткову літературу й складає бібліографію за різними джерелами: 

каталогами книг і журнальних статей, бібліографічними довідниками, за 

списками літератури, поданими в науковій та навчальній літературі. 

Курсова робота повинна бути логічно побудованою й мати характер 

цілісного й завершеного самостійного дослідження. Традиційно курсова 

робота має описово-розрахунковий характер і складається зі вступу, основної 

частини й висновків. 

 

Підготовчий етап роботи над курсовою роботою 
Перший етап починається з вибору теми курсової роботи, її 

осмислення та обґрунтування. Тему курсової роботи студент обирає 

самостійно за допомогою запропонованого кафедрою переліку, з 

урахуванням проблематики, яка найповніше відповідає його навчально-

науковим інтересам і схильностям, керуючись при цьому порадами 

керівника. 

Теми курсових робіт, які пропонує кафедра, не копіюють теми 

дисциплін, що вивчаються, але мають бути зорієнтовані на мотивацію 

самостійного творчого наукового дослідження студента. Виходячи з того, що 
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курсова робота не зводиться до реферативного огляду джерела чи 

проблематики, а передбачає наявність дослідних елементів, є сенс 

формулювати тему таким чином, аби вона передбачала розкриття 

комплексної проблемної ситуації, аналітичне зіставлення різних концепцій, 

підходів, напрямів тощо. Причому затверджені кафедрою теми є 

орієнтовними: допускається їх уточнення з урахуванням пропозицій 

наукового керівника та побажань студента. 

Після означення теми роботи спільно із науковим керівником 

визначаються межі вивчення теми, окреслюються завдання дослідження. 

Наступним кроком є пошук та вивчення літератури – ознайомлення з 

основними науковими джерелами з обраної теми (Під науковими розуміють 

джерела, що містять результати теоретичних та/або експериментальних 

досліджень, а також науково підготовлені до публікації пам'ятники 

культури та історичні документи. Наукові джерела можна розділити на 

такі види: монографія, автореферат, дисертація, збірник наукових праць, 

матеріали наукової конференції, тези доповідей наукової конференції, 

науково-популярне видання тощо). Роботу над курсовою варто розпочинати у 

відділі каталогів та залі періодики наукових бібліотек (наприклад, 

Міжнародного бібліотечно-інформаційного центру ім. Ярослава Мудрого). 

Можна використовувати також і інші джерела: бібліографічні посібники, 

прикінцеві списки літератури, виноски й покликання в підручниках, 

монографіях і словниках тощо, а також покажчики змісту спеціальних 

фахових періодичних видань.  

У пошуку інформації слід керуватися порадами наукового керівника. 

Під час джерелознавчих пошуків необхідно зокрема й з’ясувати 

повноту вивченості обраної теми сучасною наукою, щоб не повторювати в 

роботі загальновідомих істин і більш точно визначити напрями та основні 

тематичні розділи власного дослідження. Для цього варто ознайомитися 

перед усім із найновішою літературою з даної теми, опублікованою за 

останні п’ять років. Крім того, дослідження теми варто починати з 

узагальнюючих праць, які дозволять охопити проблемне поле дослідження, а 

потім перейти до більш спеціалізованих матеріалів.  

Після аналізу обраного переліку літературних джерел студент уже має 

певну сформовану думку про напрям свого дослідження і готовий до 

складання плану роботи, який містить назви двох-трьох розділів, як основних 

змістовних частин курсової.  

Зауваження.  

1) План курсової роботи обов’язково має бути узгоджений з 

науковим керівником ще до початку роботи над її текстом. 

Найчастіше при визначенні змістовної структури студенти звертаються 

до хронологічного або предметного викладу проблематики. 

 

Робота над текстом курсової роботи 

Другий етап – робота над текстом курсової. Перш за все, слід провести 

аналіз та обробку обраних джерел. Працюючи з науковою літературою та 
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документами, студентам необхідно вести конспекти всіх прочитаних джерел 

задля можливості належним чином оформлювати список літератури до 

курсової роботи та цитати в її тексті. Для кожного опрацьованого джерела 

слід складати бібліографічний запис (див. Додаток Г); виписувати окремі 

думки та твердження, які можуть стати цитатами, слід дослівно, мовою 

оригіналу. 

Під час опрацювання джерел слід постійно пам’ятати, що основною 

вимогою, яку ставлять перед студентами, які працюють над курсовими 

роботами й загалом займаються науковими дослідженнями, є самостійне і 

творче їх виконання. Не можна не тільки копіювати значні обсяги інформації 

з будь-яких джерел, але й зловживати цитатами, які лише сполучаються 

окремими власними фразами. Звичайно, що подібна робота не може бути 

оціненою позитивно. А тому цитування варто звести до мінімуму і вдаватися 

до нього лише тоді, коли воно справді необхідне.  

Цитуючи, слід дотримуватися кількох формальних правил:  

 цитата має бути дослівною;  

 цитата не має бути надто довгою (не більше одного-двох речень, що 

містять у собі закінчену думку);  

 на одній сторінці роботи не рекомендується розміщати більше двох 

цитат; 

 цитата має подаватися у лапках і супроводжуватися посиланням на 

джерело (див. розділ «Оформлення курсової роботи»); 

 вилучення певних фрагментів цитати, яке дозволяє уникнути 

довгого цитування, позначається трьома крапками: ...;  

 пояснення, які розкривають зміст цитати, подаються у квадратних 

дужках із зазначенням ініціалів автора роботи курсивом: [див. 

нижче. – А.О.];  

 цитати, які є незавершеним реченням, граматично узгоджуються із 

авторським текстом.  

Після опрацювання різноманітних джерел та літератури виникає 

необхідність виділення достовірних фактів. Наукові факти – це одиниця 

наукового знання та основа будь-якого дослідження, а тому перевірка їхньої 

істинності (верифікація) невіддільна від роботи із довідковим апаратом.  

Після встановлення фактів постає завдання осмислення та 

віднаходження зв’язків і залежностей між явищами і подіями, а також і 

порівняння різних підходів до дослідження теми. На цьому етапі створюється 

власне наукове знання: дослідник намагається осмислити і зіставити наявні 

факти, порівняти варіації трактування цих фактів, відстежити тенденції і 

закономірності тощо. Це дає студенту можливість реалізувати своє право на 

власне розуміння феномена чи сюжету, які становлять собою предмет 

дослідження у курсовій роботі.  

Наступним етапом є виклад основного тексту. Як правило, матеріалом 

для більшої його частини виступає перефразовування (переказування) 

проаналізованих джерел: це означає, що вже на етапі конспектування студент 
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починає писати текст своєї праці. Для уникнення плагіату слід прагнути 

передати думку автора як найближче до оригіналу з використанням власної 

лексики; зокрема, рекомендується виділити основні ідеї, змінити структуру 

речень, використовувати синоніми або слова з подібним значенням, 

змінювати форми слів тощо. Узагальнення дозволяє одним реченням 

передати зміст цілого розділу або цілої авторської праці. При цьому 

наприкінці речень обов’язково мають бути посилання на першоджерела. 

Проаналізований і систематизований матеріал викладається відповідно 

до змісту у вигляді окремих розділів і підрозділів. Кожен розділ висвітлює 

одне питання, а підрозділ або параграф – окрему його частину. Викладати 

матеріал слід без пропуску логічних ланок, тому, починаючи працювати над 

розділом, слід зазначити його головну ідею, а також тезу кожного підрозділу. 

Думки і текст мають бути пов’язані між собою логічно. Весь текст має 

підпорядковуватися головній ідеї; один висновок не має суперечити іншому, 

навпаки підкріплювати його; крім того, слід дотримуватися послідовності 

доказів. 

Важливим елементом викладу тексту й одним із багатьох чинників, на 

які зважає комісія при оцінюванні роботи, є правильне стилістичне 

оформлення роботи. Перш за все увага звертається на змістовний бік викладу 

матеріалу: логічність і обґрунтованість, повнота і репрезентативність (тобто, 

широта використання наукових джерел), загальна грамотність і відповідність 

стандартам та прийнятим правилам щодо наукових досліджень. Зокрема, при 

написанні тексту курсової роботи необхідно дотримуватися наукового стилю 

викладу та прийнятої термінології, позначень, умовних скорочень і символів. 

Не рекомендується вживати штампи чи занадто категоричні твердження 

(«Загальновідомо…», «Безперечно...»); вести виклад від першої особи («На 

мою думку…», «Я спостерігав…», «Я вважаю); уникати частих повторень 

слів чи словосполучень тощо. 

Після написання основного тексту курсової роботи слід зайнятись 

опрацюванням висновків та написанням вступу, а також оформленням усього 

тексту згідно з відповідними вимогами. 

 

Зміст структурних складових курсової роботи 

Вступ. У вступі обґрунтовується актуальність вибраної теми, дається 

характеристика сучасного стану досліджуваної проблеми, визначається мета 

курсової роботи й завдання, вказується предмет та об'єкт дослідження. У 

вступі варто також звернути увагу на рівень розробленості теми у 

вітчизняній та зарубіжний літературі (стисло вказати прізвища та ініціали 

авторів в алфавітному порядку, які внесли найбільш відчутний вклад у 

розв’язання обраної проблеми з посиланнями у [квадратних дужках] на 

номери джерел за переліком використаної літератури); виділити дискусійні 

питання й невирішені проблеми. вказуються використані наукові методи 

дослідження, обсяг і структура наукової роботи (наприклад, курсова робота 

викладена на 25 сторінках комп'ютерного тексту і складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків і додатків. Бібліографічний список включає 40 
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літературних джерел на 4 сторінках. Робота містить 8 таблиць і 5 

рисунків загальним обсягом 8 сторінок). Обсяг вступу не повинен 

перевищувати 3-х сторінок комп'ютерного тексту. 

Вступ повинен містити таку інформацію. 

Актуальність теми визначається у її зіставленні з широким колом 

подібних попередніх досліджень з урахуванням необхідності застосування 

нових наукових підходів до її аналізу та узагальнення. Правильно 

сформулювати актуальність обраної теми означає: показати уміння відділяти 

головне від другорядного, з’ясовувати відомі факти і ті, що поки невідомі 

про предмет дослідження.  

Мета і завдання дослідження визначаються на основі актуальності 

вибраної теми з визначенням кінцевого результату роботи. Сукупність усіх 

завдань має дати уявлення про те, що необхідно зробити для досягнення 

мети. Кожне поставлене завдання має бути розв'язано й описано в роботі у 

вигляді аналізу, висновків і рекомендацій. Ключовими словами у формуванні 

мети виступають дієслова в неозначеній формі (дослідити, описати, 

здійснити, вивчити,розкрити і т.ін.), або відповідні віддієслівні іменники 

(дослідження, опис тощо). Оскільки мета — поняття ширше, ніж завдання, 

тому часто вживаються означення "комплексний", "всебічний" (комплексне 

дослідження, всебічне вивчення). Мету слід формулювати якомога 

компактніше, бажано, щоб у ній проглядалася основна думка наукової 

розвідки, а при визначенні завдань не слід повторювати вже сказане про 

мету. 

Не можна формулювати мету як «дослідження…», «вивчення…» тощо, 

оскільки ці слова вказують на засоби досягнення мети, а не на саму мету. 

Наприклад, якщо тема роботи – «Аналіз використання трудового 

потенціалу», то метою роботи може бути обґрунтування вибору 

оптимального методичного підходу для аналізу трудового потенціалу. 

Мета курсової роботи повинна бути сформульована таким чином, щоб 

указувати на об’єкт і предмет дослідження. Правильне визначення мети 

роботи дасть змогу студенту виокремити в ній основний напрям 

дослідження, упорядкувати пошук і аналіз матеріалу, підвищити якість 

роботи, уникнути загальних міркувань. Приклади формулювання мети 

курсової роботи: 

• «Мета роботи – дослідити соціально-психологічні умови ефективного 

керівництва трудовим колективом»; 

• «Основна мета курсової роботи – проаналізувати особливості 

психологічних ідей гуманізму та експериментально перевірити ефективність 

теоретико-прикладної концепції формування гуманізму»; 

• «Мета курсової роботи – вивчити сутність самореалізації та 

визначити психологічні умови самореалізації майбутніх психологів». 

Мета курсової роботи повинна бути тісно пов'язана з назвою її теми. 

Виходячи з мети роботи, визначаються завдання. Це, зазвичай, 

робиться у формі перерахування (проаналізувати…, розробити…, 

узагальнити…, виявити…, довести…, впровадити…, показати…, знайти…, 
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визначити…, описати…, встановити…, з’ясувати…, дати рекомендації…, 

встановити взаємозв’язок…, зробити прогноз… тощо). Завдання повинні 

відповідати розділам роботи. 

Завдання потрібно не лише правильно й чітко сформулювати, а й 

поставити їх у певному порядку так, щоб перед читачем розгорталася 

програма дій науковця.  

Завдання мають конкретизувати основну мету роботи. Наявність 

поставленої мети дослідження дозволяє визначити завдання дослідження, які 

можуть включати такі складові: 

• вирішення певних теоретичних питань, які входять до загальної 

проблеми 

дослідження (наприклад, визначення сутності понять, явищ, процесів, 

подальше їх вдосконалення); 

• вивчення ознак, рівнів функціонування, критеріїв ефективності, 

принципів та умов використання тощо; 

• експериментальне вивчення практики вирішення даної проблеми, 

виявлення її типового стану, недоліків і труднощів, їх причин, типових 

особливостей передового досвіду, - таке вивчення дає змогу уточнити, 

перевірити дані, опубліковані в спеціальних неперіодичних і періодичних 

виданнях, підняти їх на рівень наукових фактів, обґрунтованих у процесі 

спеціального дослідження; 

• обґрунтування необхідної системи заходів щодо вирішення даної 

проблеми; 

• розробка методичних рекомендацій та пропозицій щодо використання 

результатів дослідження у практиці роботи психологів. 

Для досягнення мети курсової роботи достатньо 3-4 завдання. 

Об’єкт дослідження – це загальне явище, що породжує проблемну 

ситуацію і вибране для вивчення. Об'єкт — уся сукупність зв'язків, 

відношень різних аспектів теорії та практики проблеми, яка є джерелом 

інформації, необхідної для дослідника (підприємство, галузь, народне 

господарство тощо). 

Предмет дослідження – вузька частина об’єкта дослідження, 

проблемне коло питань, що досліджуються в роботі на прикладі конкретного 

процесу, організації, підприємства (бази дослідження). Предмет — це тільки 

ті суттєві зв'язки та відносини, які підлягають безпосередньому вивченню в 

певній роботі, є головними, визначальними для конкретного дослідження 

(наприклад визначення ефективності управління проектами; дослідження 

механізму взаємодії тощо). 

Об’єкт і предмет дослідження співвідношення між собою як загальне і 

часткове. В об’єкті виділяється та його частина, що є предметом 

дослідження. Саме на нього повинна бути спрямована основна увага 

дослідника, оскільки предмет дослідження визначає тему роботи, винесену 

на титульну сторінку, її назву.  

При з'ясуванні об'єкта, предмета і мети дослідження слід зважати на те, 

що між ними і темою курсової роботи є системні логічні зв'язки. Об'єктом 
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дослідження є вся сукупність відношень різних аспектів теорії і практики 

науки, яка слугує джерелом необхідної для дослідника інформації; це процес 

або явище, що породжує проблемну ситуацію й обране для дослідження. 

Предмет дослідження — це тільки ті суттєві зв'язки та відношення, які 

підлягають безпосередньому вивченню в даній роботі, є головними, 

визначальними для конкретного дослідження. Таким чином, предмет 

дослідження є вужчим та конкретнішим, ніж об'єкт. Предмет дослідження 

міститься в межах об’єкта. 

Потрібно знати, що об'єкт дослідження – це частина об'єктивної 

реальності, яка на даному етапі стає предметом практичної і теоретичної 

діяльності людини як соціальної істоти (суб'єкта). Предмет дослідження є 

таким його елементом, який включає сукупність властивостей і відношень 

об'єкта, опосередкованих людиною (суб'єктом) у процесі дослідження з 

певною метою в конкретних умовах. Об’єкт і предмет дослідження як 

категорії наукового процесу співвідносяться між собою як загальне і 

часткове.  

Предмет дослідження змістовно визначає тему (мету) курсової роботи. 

Залежно від того, наскільки зрозуміло і точно сформульовано мету 

роботи, настільки вдалими будуть її основні завдання, план, організація 

виконання, стиль викладу.  

Основна частина роботи поділяється на 2-3 розділи і містить 

теоретичну і практичну частини. Перший розділ (теоретичний), як правило, 

присвячується теоретико-методологічним аспектам досліджуваної теми та 

аналізу стану об'єкту дослідження. У першому розділі окреслюються основні 

етапи наукової думки за розв’язуваною проблемою (завданням). Ця частина 

курсової роботи виконується студентом на основі аналізу різних підходів 

щодо вирішення певної проблеми, яка міститься у науковій літературі 

вітчизняних нормативно-правових актів. При опрацюванні літературних 

джерел студент повинен обов'язково висловити власний погляд на цю 

проблему. Стисло, критично висловлюючи роботи попередників, студенту 

варто окреслити основні етапи розвитку наукової думки за своєю проблемою, 

вирізнити ті питання, що залишилися невирішеними і, отже, визначити своє 

місце у розв’язанні проблеми (завдання).  

Теоретична частина складається з одного питання, яке може бути 

поділене на 2-3 підпункти. В кінці теоретичної частини повинен бути 

зроблений обґрунтований перехід до практичної частини роботи. Загальний 

обсяг огляду літератури не повинен перевищувати 20% обсягу основної 

частини курсової роботи (6-7 сторінок, не більше 10). 

У практичній частині роботи (другий розділ) на базі теоретичного 

матеріалу та узагальнення результатів аналізу діяльності установ, 

підприємств студент розкриває практичний зміст питань за темою 

дослідження. Метою проведення аналізу є з'ясування позитивних і 

негативних тенденцій у розвитку проблеми, що досліджується, та розробка 

напрямів оптимізації певної сфери діяльності з урахуванням світового 

досвіду. Необхідно також здійснити обґрунтовані розрахунки соціально-
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економічного ефекту від впровадження запропонованих заходів. Практична 

частина роботи повинна доповнюватися таблицями, рисунками, графіками, 

формулами, моделями тощо. 

Висновки й рекомендації базуються на результатах аналізу, 

проведеного в практичній частині. У висновках відображено, якою мірою 

вирішено завдання й досягнуто мети, сформульованої у вступі. Висновки 

повинні нести наукову новизну чи особисту думку автора до уже відомого 

матеріалу як результату проведеного дослідження.  

Висновки та пропозиції — це стислі висновки за змістом кожного 

пункту плану курсової роботи та рекомендації щодо поліпшення діючої 

практики з теми дослідження. Висновки слід розміщувати на окремих 

аркушах. Текст висновків повинен містити об'єктивну оцінку отриманих 

результатів роботи та досягнення поставленої мети. 

На підставі сформульованих висновків у роботі слід викласти 

пропозиції та рекомендації. Рекомендації повинні бути обґрунтованими з 

точки зору соціальної те економічної ефективності. Обсяг висновків — до 5 

сторінок. 

Кожен розділ чи підрозділ повинен виконуватися за такою схемою: 

короткий вступ, факти та їх опис, проведення дослідження на основі 

обраного наукового методологічного апарату, проведення логічних 

підсумків.  

Невід'ємною частиною курсової роботи є список літератури, який 

включає перелік усіх джерел, використаних у процесі роботи: вказуються 

прізвища та ініціали авторів (в алфавітному порядку), які внесли найбільш 

відчутний вклад у розв’язання обраної проблеми, указуються основні закони 

і нормативні акти (якщо це зумовлено предметною спрямованістю роботи) 

або інші нормативні документи, стандарти, положення, концепції тощо із 

обов’язковим посиланням у [квадратних дужках] на номери джерел за 

переліком використаної літератури. Приклад оформлення списку 

використаних джерел див. у Додатку Д. 

Очікуваний обсяг тексту курсової роботи (без списку використаних 

джерел і додатків) – 20–25 сторінок (не більше 30).  

 

ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Вимоги до набору тексту. Текст роботи (починаючи зі змісту та 

включаючи список літератури) друкують на комп'ютері з однієї сторони 

аркуша білого паперу формату А4 (210х297 мм), дотримуючись таких вимог: 

Шрифт – Times New Roman 

Розмір – 14 

Відстань між рядками – 1,5 інтервала 

Інтервал перед та після кожного абзацу – 0 пт 

Абзацні відступи – 1,25 см. 

Верхнє, нижнє поле – 20 мм 

Ліве поле – 25 мм 

Праве поле – 15 мм 
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Розташування – книжне 

Надрукований текст повинен бути чітким, чорного кольору. Щільність 

тексту – однакова по всій роботі (29–30 рядків на сторінці). 

За структурою курсова робота складається з таких частин: 

1. Титульний аркуш. 

2. Зміст. 

3. Вступ.  

4. Основна частина (поділяється на кілька розділів).  

5. Висновки.  

6. Список використаних джерел.  

7. Додатки (у разі потреби).  

Заголовки структурних частин курсової роботи „ЗМІСТ‖, „ВСТУП‖, 

„РОЗДІЛ‖, „ВИСНОВКИ‖, „СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ‖, 

„ДОДАТКИ‖ друкуються великими літерами з вирівнюванням по центру і 

виділенням жирним шрифтом. 

Заголовок будь-якої зі структурних частин не може знаходитися в 
кінці аркуша, після нього мусять бути принаймні два рядки тексту, що 

знаходяться на відстані 5 мм від заголовка. Заголовки змісту, вступу, 

висновків, списку використаних джерел і літератури, додатків, списків 

позначень та скорочень повинні бути розміщені по центру рядка і написані 

великими літерами звичайним жирним шрифтом розміром 14 пунктів. Після 

заголовку пропускається один рядок. 

Зміст відповідає плану роботи. Вказується лише номер початкової 

сторінки пункту плану (див. Додаток Б).  

Вступ доцільно писати після того, як написана основна частина 

курсової роботи.  

У вступі подається загальна характеристика курсової роботи в 

такій послідовності (розгорнуті рекомендації щодо написання вступу див. 

вище): 

- актуальність дослідження; 

- мета і задачі дослідження; 

- об’єкт і предмет дослідження; 

- методи дослідження; 

- структура курсової роботи. 

Завдання вступної частини, яка пишеться останньою, – зорієнтувати 

читача у проблематиці праці, представити тему роботи і дослідницьке 

завдання, пояснити, чим важливим або цікавим є звернення до конкретної 

теми, а також змалювати історичний, суспільний чи інтелектуальний 

контекст, до якого належить явище, що розглядається. Тому вступ має 

включати в себе такі компоненти, а саме: актуальність (чому тема є цікавою 

для дослідження), об’єкт дослідження (1 речення), предмет дослідження (1 

речення), ступінь наукової розробки теми (хто досліджував цю 

проблематику, яких результатів досяг, що залишилось не вивченим), мета 

дослідження (1 речення), завдання дослідження, методи дослідження, 

структура роботи (вступ, кількість розділів, висновки, список джерел та 
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літератури з означенням кількості найменувань, загальна кількість сторінок в 

роботі). Рекомендований обсяг вступу – 2–3 сторінки. 

Якщо студент вирішив не торкатися деяких аспектів теми, він має 

зазначити про це у вступі. Обов'язковою частиною вступу є огляд літератури 

з теми дослідження, в який включають найбільш цінні, актуальні роботи (10-

15 джерел). Огляд має бути систематизованим аналізом теоретичної, 

методичної й практичної новизни, значущості, переваг та недоліків 

розглядуваних робіт, які доцільно згрупувати таким чином: роботи, що 

висвітлюють історію розвитку проблеми, теоретичні роботи, які повністю 

присвячені темі, потім ті, що розкривають тему частково. В огляді не слід 

наводити повний бібліографічний опис публікацій, що аналізуються, 

достатньо назвати автора й назву, а поруч у дужках проставити порядковий 

номер бібліографічного запису цієї роботи в списку літератури. 

Основна частина роботи складається з розділів та підрозділів. 

Завдання розділів основної частини – переконливо довести та 

проілюструвати головну думку автора. В основній частині автор послідовно 

викладає факти, аргументи та докази, які він отримав, опрацювавши 

відповідний масив джерел та літератури. Кожен розділ має починатись з 

передмови, де актуалізуються завдання дослідження, які будуть вирішенні в 

цьому розділі. Наприкінці розділу потрібно сформулювати висновки із 

стислим викладенням наведених у розділі наукових і практичних результатів.  

Рекомендується структурувати основну частину роботи на два 

(максимум – три) розділи. Кожен розділ починається з нового аркуша; 

розділи позначаються арабськими цифрами. Заголовок розділу має бути 

розміщений в наступному рядку під номером, по центру рядка.            

Номер розділу ставлять після слова “РОЗДІЛ”, після номера розділу 

крапки не ставлять, потім з нового рядка друкують заголовок розділу.  
Розділ може поділятися на підрозділи, які в свою чергу, можуть 

ділитися на дрібніші структурні частини. Не бажано, щоб ступенів поділу 

було більше ніж чотири. Підрозділи нумерують у межах кожного розділу. 

Номер підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера 

підрозділу, між якими ставлять крапку. В кінці номера підрозділу має стояти 

крапка, наприклад: «2.3.» (третій підрозділ другого розділу). Потім у тому ж 

рядку йде заголовок підрозділу. Жоден заголовок не може закінчуватися 

крапкою. Якщо він довший одного рядка, то не слід вживати перенесення 

(поділу) слів; наступний рядок має починатися з того самого відступу. 

Розділи обов'язково починаються з нової сторінки, але його структурні 

одиниці не відділяються одна від одної.  

Заголовки підрозділів друкуються маленькими літерами (окрім першої 

великої) з абзацу, крапку в кінні заголовку не ставлять. Відстань між 

заголовком та текстом має становити 1 інтервал.  

Номер розділу позначають римською цифрою після слова „РОЗДІЛ‖ 

без крапки, а після цього друкують назву розділу. Такі структурні частини 

курсової роботи як зміст, вступ, висновки, список використаної 
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літератури, додатки не мають порядкового номеру. Тобто не можна 

друкувати «1. Вступ» чи «Розділ 5. Висновки». 

Підрозділи нумерують у межах кожного розділу, використовуючи 

номер розділу і порядковий номер підрозділу, між якими ставиться крапка. В 

кінці номера підрозділу має стояти крапка, наприклад: "1.2." (другий 

підрозділ першого розділу), після якої в тому ж рядку друкують заголовок 

підрозділу. 

Не допускається розміщення назви розділу чи підрозділу в нижній 

частині сторінки, якщо далі подається лише рядок тексту. 

Нумерацію сторінок подають арабськими цифрами у правому 

верхньому куті без крапки та будь-яких інших написів. Титульний аркуш 

вважається за першу сторінку, але нумерація на ньому не проставляється. 

Наступні сторінки нумерують, починаючи з другої. 

Друкарські помилки, описки, графічні неточності, які виявилися під час 

написання роботи, можна виправляти підчищенням або зафарбовуванням 

корегуючою рідиною та нанесенням на тому ж місці або між рядками 

виправленого тексту (фрагменту рисунка) комп’ютерним способом. На одній 

сторінці допускається не більше двох виправлень. 

Порядок посилань на джерела.  

Цитати з літературних джерел в курсовій роботі – вони повинні 

підтверджувати думку автора курсової роботи авторитетним 

висловлюванням вченого або текстом офіційного документа. Виписувати 

цитати треба на одну сторону окремих аркушів паперу стандартного розміру, 

що допомагає краще орієнтуватися в накопиченому матеріалі, 

систематизувати його за темами і проблемами. 

Конспектуючи матеріал, слід постійно пам'ятати тему курсової роботи, 

щоб виписувати тільки те, що має відношення до теми дослідження. Цитати 

беруть у лапки, записують їх точно за оригіналом, пропуски в цитатах 

позначаються трьома крапками, взятими в ламані дужки: <…>.  

Текст цитати може бути використаний у тому розумінні, в якому він 

поданий в оригіналі (джерелі). Застосування так званих розлапкованих цитат, 

коли думки іншого автора видаються за особисті, розглядається як грубе 

порушення літературної та наукової етики, кваліфікується як плагіат.  

Однак це не означає, що студент зовсім не повинен опиратися на праці 

інших авторів: чим ширше і різноманітніше коло джерел, які він 

використовував, тим вищою є теоретична та практична цінність його 

дослідження. Посилання у тексті роботи слід давати у квадратних дужках: 

вказується номер джерела зі списку літератури. Якщо необхідно вказати 

номер сторінки, його ставлять через кому після номера видання:           

[27, с. 18]. Крапка наприкінці речення ставиться після квадратної дужки. 

Посилання в тексті наводять у квадратних дужках, зазначаючи 

номер джерела за списком літератури та, через кому, номер сторінки чи 

сторінок у ньому (крім випадків, коли посилаються на джерело чи кілька 

джерел у цілому).  
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Наприклад: «На думку Геракліта, світ слід розуміти, як потік: “Усе 

тече, усе змінюється” [8, с.68]»;  

«Володимир Соловйов може вважатися першим російським 

філософом, який зробив проблему єдності християн однією з центральних 

проблем своєї філософії [16, с. 114–115]»;  

«Проблеми екуменічної співпраці між конфесіями в Україні 

розглядаються у працях [1–7] або [1, 2, 7]».  

Наприклад: А. Петров [40] вважав, що…, однак окремі автори [47, с. 

64; 51] не поділяють подібну точку зору. 

Ілюстрації  
Ілюстрації (за наявністю). У курсових роботах слід використовувати 

лише штрихові ілюстрації і оригінали фотознімків. Фотознімки розміром 

меншим за формат А4 повинні бути наклеєні на стандартні аркуші білого 

паперу формату А4. Ілюстрації повинні мати назву, яку розміщують після 

номера ілюстрації. За потреби ілюстрації доповнюють пояснювальними 

підписами. Малюнки, фотографії, креслення, схеми, графіки, карти слід 

подавати в роботі безпосередньо після тексту, де вони згадані вперше, або на 

наступній сторінці.  

Рисунок, розміри якого більше формату А4, враховують як одну 

сторінку і розміщують у відповідних місцях після згадування в тексті або у 

додатках, включаючи до загальної нумерації сторінок. Ілюстрації позначають 

словом «Рис.» і нумерують послідовно в межах розділу, за виключенням 

ілюстрацій, поданих у додатках. Номер ілюстрації повинен складатися з 

номера розділу і порядкового номера ілюстрації, між якими ставиться крапка. 

Наприклад: Рис. 1.2. (другий рисунок першого розділу). Номер ілюстрації, її 

назва і пояснювальні підписи розміщують послідовно під ілюстрацією. 

Фотографії, креслення, схеми, графіки, карти, діаграми і таблиці 

необхідно розміщувати безпосередньо за текстом, де вони згадані вперше, 

або на наступній сторінці. Якщо ілюстрації і таблиці розміщені на окремих 

сторінках, ці сторінки нумерують за загальною нумерацією сторінок. 

Таблицю чи ілюстрацію на аркуші формату, більшого за А4, враховують як 

одну сторінку і розміщують у відповідних місцях після згадування в тексті 

або в додатках. 

Основними видами ілюстративного матеріалу в курсовій роботі є: 

рисунок, схема, фотографія, діаграма і графік. Не варто оформлювати 

посилання на ілюстрації як самостійні фрази, в яких лише повторюється те, 

що міститься у підписі. У тому місці, де викладається тема, пов'язана з 

ілюстрацією, і де читачеві треба вказати на неї, розміщують посилання у 

вигляді виразу у круглих дужках „(рис. 3.1)‖ або звороту типу: „...як це видно 

з рис. 3.1‖, або „...як це показано на рис. 3.1‖. 

Таблиці  
Кожна таблиця повинна мати назву, яку розміщують над таблицею і 

друкують симетрично до тексту. Назву і слово «Таблиця» починають з 

великої літери; назви не підкреслюють. Заголовки колонок мають починатися 

з великих літер, підзаголовки – з маленьких, якщо вони складають одне 
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речення із заголовком, і з великих, якщо вони самостійні. Висота рядків – не 

менше ніж 8 мм. Колонку з порядковими номерами рядків до таблиці не 

включають.  

Таблицю розміщують після першого згадування про неї у тексті; 

таблицю з великою кількістю рядків можна переносити на інший аркуш. При 

перенесенні таблиці на інший аркуш (сторінку) назву вміщують тільки над її 

першою частиною. Таблицю з великою кількістю колонок можна ділити на 

частини і розміщувати одну частину під іншою в межах одної сторінки. 

Якщо рядки або колонки таблиці виходять за формат сторінки, то в першому 

випадку в кожній частині таблиці повторюють її шапку, а в другому – 

боковик.  

Якщо текст, який повторюється в графі таблиці, складається з одного 

слова, його можна заміняти лапками; якщо з двох або більше слів, то при 

першому повторенні його замінюють словами ―Те ж‖, а далі лапками. 

Ставити лапки замість цифр, марок, знаків, математичних і хімічних 

символів, які повторюються, не варто. Якщо цифрові або інші дані в якомусь 

рядку таблиці не подають, то в ньому ставлять прочерк (-).  

На всі таблиці мають бути посилання в тексті, при цьому слово 

«таблиця» в тексті пишуть скорочено, наприклад: «…у табл.1.2». 

Нумерують таблиці послідовно у межах розділу (за винятком таблиць, 

поданих у додатках). Для цього в правому верхньому куті над заголовком 

таблиці розміщується надпис: Таблиця 1.4 (четверта таблиця першого 

розділу) без крапки. Якщо таблиця не вміщується на одній сторінці, над її 

продовженням на наступній сторінці подається надпис: Продовження табл. 

1.4. Назву таблиці не підкреслюють. 

Формули в роботі (якщо їх більше однієї) нумерують у межах розділу. 

Номер формули складається з номера розділу і порядкового номера формули 

в розділі, між якими ставлять крапку. Номери формул пишуть біля правого 

поля сторінки на рівні відповідної формули в круглих дужках, наприклад: 

(3.1) (перша формула третього розділу). 

Висновки курсової роботи становлять собою окремий структурний 

елемент і передбачають стислий виклад результатів проведеного 

дослідження. У висновках також окреслюються питання, які потребують 

подальшого дослідження. Не можна викладати в цьому розділі нові факти, 

ідеї та аргументи, які відсутні в основній частині роботи: висновки – це 

нагода наголосити на тому, що вже було сказано в основній частині роботи, 

сформулювати лейтмотив роботи та повторити основну ідею, що становить 

собою підсумок викладеного в роботі. Обсяг висновків не має перевищувати 

1–2 сторінки. 

Список використаної літератури  
Після висновків у роботі подають список використаних джерел. Цей 

список має містити повний бібліографічний опис будь-яких документів, 

наукових праць та довідкової літератури, використаних автором у будь-якій 

формі, із зазначенням авторів, назви, вихідних даних і загальної кількості 

сторінок (для статей – першої і останньої сторінок). Записи розташовують в 
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алфавітному порядку за прізвищами авторів або перших слів назв творів, 

записаних без автора; спочатку йдуть кириличні видання, потім видання 

латиною. Авторів, які мають однакові прізвища, записують в алфавітному 

порядку їхніх ініціалів; праці одного автора подають за алфавітом перших 

букв назв його праць. Зразки бібліографічного запису подано в Додатку Г. 

Складається список на основі робочої картотеки і відображає обсяг 

використаних джерел та ступінь вивченості досліджуваної теми, є „візитною 

карткою‖ автора роботи, його професійним обличчям, свідчить про рівень 

володіння навичками роботи з науковою літературою. Укладаючи його, слід 

додержуватися вимог державного стандарту. Кожний бібліографічний запис 

треба починати з нового рядка, літературу слід розташовувати в алфавітному 

порядку авторів та назв праць, спочатку видання українською мовою, потім – 

іноземними. 

Додатки  
За потреби до додатків доцільно включати таблиці, ілюстрації, які 

допомагають кращому сприйняттю матеріалу. Додатки оформлюють як 

продовження роботи на наступних її сторінках, розміщуючи їх у порядку 

появи посилань у тексті дисертації. Кожний такий додаток має починатися з 

нової сторінки. Додаток повинен мати заголовок, надрукований зверху 

малими літерами з першої прописної симетрично до тексту сторінки. 

Посередині рядка над заголовком малими літерами з першої великої 

друкується слово «Додаток» і літера, що позначає додаток. Додатки 

позначають послідовно великими літерами українського алфавіту, за 

винятком літер Ґ, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь (єдиний додаток позначають                       

як «Додаток А»). 

До додатків доцільно включати допоміжний матеріал, необхідний для 

повного сприйняття курсової роботи: 

- таблиці допоміжних цифрових даних; 

- проміжні математичні доведення, формули та розрахунки; 

- протоколи спостережень; 

- ілюстрації допоміжного характеру; 

- інструкції та методики, розроблені в процесі виконання роботи. 

Обсяг додатків не повинен перевищувати обсягу курсової роботи. 

Текст кожного додатка за необхідності може бути поділений на розділи 

й підрозділи, які нумерують у межах кожного додатка. У цьому разі перед 

кожним номером ставлять позначення додатка (літеру) і крапку, наприклад: 

«А.2» (другий розділ додатка А); «В. 3.1» (перший підрозділ третього розділу 

додатка В). 

Ілюстрації, таблиці і формули, які розміщені в додатках, нумерують у 

межах кожного додатка, наприклад: «рис. Д.1.2» (другий рисунок першого 

розділу додатка Д); «формула (А.1)» (перша формула додатка А). 

Зброшурована курсова робота подається студентом науковому 

керівнику, який приймає остаточне рішення щодо її допуску до захисту, про 

що робить відповідну позначку на титульному аркуші. 
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ПОРЯДОК ПІДГОТОВКИ ТА ОРГАНІЗАЦІЇ ЗАХИСТУ 

КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Курсові роботи подаються науковому керівникові у визначені закладом 

вищої освіти терміни. Після прочитання роботи керівником і 

доопрацюванням її з урахуванням усіх зауважень, а також остаточного 

узгодження проекту курсової з керівником, можна оформляти чистовий 

варіант. Перед тим, як друкувати з чернетки курсову роботу, її слід ще раз 

старанно перевірити, уточнити назви розділів і підрозділів, правильність 

посилань на список джерел, послідовність розміщення матеріалу, 

обґрунтованість і чіткість формулювань висновків та рекомендацій. 

Порядок перевірки та допуску курсових робіт до захисту включає 

такі етапи: 

1. За 2-3 місяці до орієнтовної дати захисту студент отримує тему 

курсової роботи. 

2. Протягом 10 днів студенту необхідно скласти план роботи, який 

затверджується науковим керівником, потім студент разом з науковим 

керівником опрацьовує та оформлюють курсову роботу. 

3. Курсові роботи в роздрукованому вигляді здаються студентами на 

відповідну кафедру (залежно від напряму навчання) з обов’язковою 

реєстрацією та передаються викладачу фахівцем кафедри для здійснення 

рецензування. Тобто не пізніше, ніж за 2 тижні до дати захисту роботи 

студент денної форми навчання передає роботу на кафедру для перевірки 

керівником, для студентів заочної форми – не пізніше 1 місяця до початку 

сесії. 

4. Після надання керівником рецензії (яка зберігається на кафедрі) 

робота у роздрукованому вигляді передається на кафедру, а електронна 

версія направляється для перевірки рівня плагіату. 

УВАГА! Порядок подання курсових робіт на перевірку на плагіат 

передбачає виконання таких вимог: 

- робота надсилається на перевірку лише з електронної 

пошти викладача з запискою, про те, то він особисто 

прочитав, перевірив роботу і надає згоду її перевірити на 

наявність плагіату; 

- на титульному листі роботи викладач друкує «Я, ПІБ, 

керівник роботи, тема роботи, прочитав та даю згоду на 

перевірку роботи на наявність плагіату; 

- робота надсилається викладачем на пошту 

antiplagiatpf@ukr.net; 
- звертаємо увагу, що друкований варіант роботи студент 

повинен надати (надіслати) відповідно до вказівок 

методиста заочного відділення або випускаючої 

кафедри.  

5. Перевіряє роботу комісія, що складається із завідувача кафедри та 

провідних фахівців з перевірки. Після перевірки до курсової роботи 

додається відповідний протокол із вказаним числовим визначенням рівня 

mailto:antiplagiatpf@ukr.net
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оригінальності тексту (у відсотках), який разом з роботою зберігається на 

кафедрі. 

6. До публічного захисту допускаються тільки роботи, в яких 

рівень оригінальності тексту перевищує 40 %. 

Захист курсової роботи проводиться відповідно до графіка, 

затвердженого кафедрою, у присутності комісії у складі керівника та двох-

трьох членів кафедри. 

Захист курсової роботи має на меті перевірку самостійності виконання 

роботи, тобто, наскільки глибоко студент розуміє матеріал теми, чи 

правильно обґрунтовує рекомендації та висновки, подані в роботі. 

Процедура захисту включає: 

• доповідь студента про зміст роботи; 

• запитання до автора; 

• оголошення відгуку наукового керівника або його виступ; 

• відповіді студента на запитання членів комісії із захисту та осіб, 

присутніх на захисті; 

• заключне слово студента; 

• рішення комісії про оцінку роботи. 

Доповіддю студента про зміст роботи є виступ на 5–7 хвилин, в якому 

має бути висвітлено:  

• актуальність обраної теми, мету та завдання роботи; 

• структуру роботи, використані методи дослідження та основні 

першоджерела; 

• зміст ідей та пропозицій автора; 

• основні висновки за результатами роботи.  

Під час доповіді можливе використовування демонстраційних 

матеріалів (таблиці, схеми, графіки тощо). Після доповіді студент відповідає 

на запитання членів комісії. 

Для кращого сприймання присутніми матеріалу можна рекомендувати 

підготувати презентацію, в яку включити власні таблиці, діаграми, графіки та 

використати засоби мультимедіа.  

Критерії оцінки курсових робіт 

Робота, в якій: 

- зроблено власну оцінку джерел та літератури, використані 

різноманітні методи дослідження, запропоновано самостійне вирішення 

проблеми, викладено аргументовані висновки та обґрунтовані пропозиції, 

може бути оцінена на «відмінно» (90-100 балів / А).  

- зроблено власну оцінку джерел та літератури, самостійно підібраний 

та проаналізований значний за обсягом та цікавий за змістом матеріал, 

викладено аргументовані висновки та обґрунтовані пропозиції, але є помилки 

в оформленні, може бути оцінена на «добре» (82–89 балів / В).  

- зроблено власну оцінку джерел та літератури, самостійно підібраний 

та проаналізований значний за обсягом та цікавий за змістом матеріал, але є 

проблеми з оформленням роботи та аргументацією висновків, може бути 

оцінена на «добре» (75–81 балів / С).  
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- самостійно підібраний та проаналізований значний за обсягом та 

цікавий за змістом матеріал, але відсутній аналіз джерел та літератури, 

допущенні помилки в оформленні роботи, може бути оцінена на 

«задовільно» (68–74 балів / D).  

- здійснено переказ опублікованих джерела і лише на цій основі 

розкрито тему, допускається до захисту, але не може бути оцінена вище ніж 

оцінкою «задовільно» (60–67 балів / Е).  

- виявлено ознаки плагіату знімається з розгляду, а її авторові 

виставляється оцінка «незадовільно» (35–59 балів / FХ).  

Не допускаються до захисту роботи, у яких зміст не відповідає 

обраній темі; які не відповідають вимогам оформлення курсових робіт; які 

подані з порушенням термінів їх виконання.  
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Додаток А 

 
ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД 

 «МІЖРЕГІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ» 

 

(назва навчального підрозділу) 

 
_______________________________________________________________________________________ 

(повна назва кафедри, циклової комісії) 
 
 

 

 
 

КУРСОВА РОБОТА 

 
з ___________________________________________________________ 

(назва дисципліни) 

на тему:_____________________________________________________ 

____________________________________________________________ 

 

 
Студента (ки) ___________________________ 

_______________________________________ 
                               (прізвище та ініціали) 

 

курсу _________  

групи __________________________________ 

напряму підготовки (спеціальності)_________ 

_______________________________________ 

_______________________________________ 

спеціалізації____________________________ 

_______________________________________ 

Керівник ______________________________ 

_____________________________________ 
 (посада, вчене звання, науковий ступінь, прізвище та ініціали)    

 

Оцінка: 

Національна шкала ________________     

Кількість балів: ______  ECTS _______ 

 

Члени комісії          ________________  ___________________________ 
                                                            (підпис)                        (прізвище та ініціали) 

                                 ________________  ___________________________ 
                                                            (підпис)                        (прізвище та ініціали) 

                                  ________________  ___________________________ 
                                               (підпис)                       (прізвище та ініціали) 

 

                                                                 

м. ________ - 20 __ рік 
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Додаток Б 

  

Приклад оформлення змісту роботи на тему «Спілкування» 

 

 

ЗМІСТ 

ВСТУП ...............................................................................................  3 

РОЗДІЛ І.Загальне поняття про спілкування ................................  4 

1.1. Природа людського спілкування .........................................  4 

1.2. Формування першого враження – як важливий елемент у  

спілкуванні………………………………………………………  7 

РОЗДІЛ ІІ. Бар’єри спілкування .....................................................  9 

2.1. Природа бар’єрів спілкування і їх зв’язок з видами  

спілкування……………………………………………………… 9 

2.2. Типи бар’єрів спілкування ...................................................  12 

РОЗДІЛ ІІІ. Шляхи подолання бар’єрів у спілкуванні .................  15 

3.1. Психологічні способи подолання бар’єрів спілкування ...  15 

3.2. подолання мовних та логічних перешкод у спілкуванні ..  19 

3.3. Прийоми успішного слухання .............................................  23 

ВИСНОВКИ ......................................................................................  25 

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ ..................................................................  27 

ДОДАТКИ .........................................................................................  29 
 

 

 

 

Приклад оформлення змісту роботи на тему «Принципи і функції права» 

 

ЗМІСТ 

ВСТУП ...............................................................................................  3 

РОЗДІЛ І.Принципи права як вираження змісту правового регулю- 

вання ..................................................................................................  4 

1.1. Поняття, ознаки і форми існування принципів права, їх 

соціальне призначення .....................................................................  4 

1.2. Загальносоціальні принципи права .....................................  7 

1.3. Спеціально-юридичні принципи права та її класифікація  9 

РОЗДІЛ ІІ. Функціонування права у суспільстві ..........................  15 

2.1. Поняття й ознаки функцій права, їх роль у правовому  

регулюванні…………………………………………………… ..  15 

2.2. Існуючі підходи до класифікації функцій права ................  18 

2.3. Закріплення функцій і принципів права в чинному 

законодавстві України .....................................................................  25 

ВИСНОВКИ ......................................................................................  30 

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ ..................................................................  33 

ДОДАТКИ .........................................................................................  35 
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Додаток В 

Приклад оформлення розділів і підрозділів 

 

 

Розділ І. Психологічні основи сприйняття 

 

1.1. Філософський погляд на проблему сприйняття 

 

Філософія досліджує проблему сприйняття в гносеологічному 

(пізнавальному) плані. Зазначена проблема пов'язана з вирішенням основного 

питання філософії - про відношення буття та свідомості, а також другої його 

сторони – про пізнаваність світу. Крізь призму сприйняття особливо чітко 

виступає відмінність між ідеалізмом та матеріалізмом. Ідеалістичні вчення 

визнають основою всього сущого свідомість (психічне) а не матерію 

(фізичне) й приходять до висновків, що оформлені предмети, які 

сприймаються нами у просторі і часі, виступають для нас у такому вигляді 

лише тому, що свідомість організовує відповідним чином одержувані 

враження. 
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Додаток Г 

Приклади оформлення бібліографічного опису 

в списку використаних джерел 

 

Характеристика 

джерела 

Приклад оформлення 

Один автор  Іванова В. Д. Технологія виробництва продуктів бджільництва : курс лекцій. 

Миколаїв : МДАУ, 2009. 245 с. 

 Браун Д. Код да Вінчі. Харків : КСД, 2006. 478 с. 

 Пономарьов А. П. Українська етнографія : курс лекцій. Київ : Либідь, 1994. 315 с. 

 Прищенко С. В. Кольорознавство : навч. посіб. 3-тє вид., випр. і допов. Київ : 

Кондор, 2018. 436 с. 

 Parker J. Principles of scientific research. 7th ed. London : Editorial, 2017.  301 p. 

Два (три) 

автори 
 Боярин М. В., Нетробчук І. М. Основи гідроекології: теорія й практика : навч. посіб. 

Луцьк : Вежа-Друк, 2016. 365 с. 

 Вихованець І. Р., Городенська К. Г. Теоретична морфологія української мови. Київ : 

Пульсари, 2004. 398 с. 

 Артеменко А. П., Бобловський О. Ю. Від глобалізації до індивідуалізації: топологія 

міжкультурної взаємодії : монографія. Харків : Щедра садиба плюс, 2014. 215 с. 

 Клименко Н. Ф., Карпіловська Є. А., Кислюк Л. П. Динамічні процеси в 

українському лексиконі. Київ : Вид. дім Дмитра Бураго, 2008. 336 с. 

 Коваленко А. Д., Герасимчук О. П., Данилюк А. С. Міжнародне кредитування. 2-ге 

вид. Київ : Наука, 2018. 155 с. 

 Wilson D., Lister P., Andrews A. Modern surgery. Manchester : MAN, 2011. 240 p. 

Чотири і більше 

авторів  
 Астрономія : навч. посіб. / І. А. Климишин та ін. Одеса : Астропринт, 2012. 352 с. 

 Міжнародна торгівля / Ю. Г. Козак та ін. 5-те вид., перероб. та допов. Київ : Центр 

учб. літ., 2015. 272 с. 

 Сучасна українська мова / О. М. Григор’єв та ін. 3-тє вид., перероб. Київ : Либідь, 

2005. 488 с. 

 Referencing styles / G. R. Edwards et al. Los Angeles : International Publishing, 2010. 

280 p. 

Без автора (з 

редактором 

тощо) 

 Економічна енциклопедія / за ред. В. В. Шевченка. Київ : Альманах, 2016. 304 с. 

 Атлас зоології / уклад.: Х. Тола, Є. Інф’єста. Харків : Ранок, 2005. 96 с. 

 Мінералогічний словник / уклад.: В. С. Білецький, В. Г. Омельченко, Г. Д. Горванко. 

Маріуполь : Сх. вид. дім, 2016. 488 с. 

 Routledge handbook of international statebuilding / ed. by D. Chandler, T. D. Sisk. 

London : Routledge, 2013. 448 p. 

Багатотомний 

документ 
 Антологія української юридичної думки / Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького 

НАНУ ; за заг. ред. Ю. С. Шемшученка. Київ : Юрид. кн., 2002. Т. 1 : Загальна 

теорія держави і права, філософія та енциклопедія права. 568 с. 

 Етимологічний словник української мови : у 7 т. / уклад.: Р. В. Болдирєв та ін. Київ : 

Наук. думка, 1989. Т. 3 : Кора—М. 552 с. 

 Шишкін В. І. Судові системи країн світу : навч. посіб. : у 3 кн. Київ : Юрінком Інтер, 

2001. Кн. 2. 336 с. 

 Мала гірнича енциклопедія : у 3 т. / за ред. В. С. Білецького. Донецьк : Донбас, 2007. 

Т. 2 : Л-Р. 652 с. 

Частина книги 

(розділ тощо) 
 Шевченко Р. О. Особливості селекції яблунь. Практикум з ботаніки / ред. 

О. С. Самійленко. Херсон, 2018. С. 22—36. 

 Ярошевич Н. Б., Чубка О. М., Якимів А. І. Інструменти боргового фінансування 

суб’єктів підприємництва в Україні: правовий статус, структурна динаміка, 

податкові наслідки. Теорія та методологія формування інвестиційно-фінансової 

стратегії розвитку національного господарства : монографія / за ред. Л. М. Савчук, 
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А. В. Череп. Дніпро, 2019. С. 55—89. 

 Goehr L. The concept of opera. The Oxford handbook of opera / ed. by H. M. Greenwald. 

Oxford, 2014. P. 92—136. 

Стаття в 

журналі 
 Зайцева О. М. Варіантність у родовій категоризації іменників: (на матеріалі 

мовлення сучас. укр. телебачення). Вісник Київського національного лінгвістичного 

університету. Серія «Філологія». 2018. Т. 21, № 1. С. 121-130. 

 Кольцова Я. І., Нікітін С. В. Одержання пористих склокристалічних матеріалів з 

використанням паливного шлаку. Питання хімії та хімічної технології. 2020. № 1. 

С. 33—38. DOI: 10.32434/0321-4095-2020-128-1-33-38 (дата звернення: 11.06.2020). 

 Капируля М. Ядерний тероризм в сучасній міжнародній системі. Актуальні 

проблеми міжнародних відносин. 2008. Вип. 73, ч. 2. С. 66-68. 

 Chua N. Y., Lundbye J. Endovascular catheter as a rewarming method for accidental 

hypothermia. Therapeutic hypothermia and temperature management. 2012. Vol. 2, no. 2. 

P. 89-91. URL: https://doi.org/10.1089/ther.2012.0001 (date of access: 06.05.2020). 

Дисертація  Герасименко Ю. А. Рецепція української історії в західноєвропейській прозі кінця 

XX – початку XXI століття : дис. … канд. філол. наук : 10.01.05. Бердянськ, 2018. 

259 с. 

 Наконечний А. Б. Примусове відчуження земельних ділянок за законодавством 

України : дис. … канд. юрид. наук : 12.00.06. Одеса, 2015. 225 с. 

 Урба С. І. Пріоритети та інструменти розвитку аграрного сектора в системі 

забзепечення економічної безпеки України : дис. … д-ра екон. наук : 08.00.03. Львів, 

2019. 562 с. 

Матеріали 

конференції 

Тези доповіді 

 Святецька А. В. Діалектизми у повісті М. Коцюбинського «Тіні забутих предків» : 

семантико-стилістичний аспект. Стратегії розвитку та пріоритетні завдання 

філологічних наук : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., м. Запоріжжя, 19—

20 жовт. 2018 р. / Класич. приват. ун-т. Запоріжжя, 2018. С. 19—23. 

 Киридон А., Троян С. М. Грушевський і основні етапи українського 

державотворення. Міжнародна наукова конференція до 150-річчя М. С. 

Грушевського : тези доп., 17 верес. 2016 р., Острог / редкол.: Винар Л.-Р. та ін. 

Острог, 2016. С. 44—47. 

 Івченко В. О. Проблема правового регулювання імпічменту в Україні. Актуальні 

проблеми сучасної науки і правоохоронної діяльності : тези доп. учасників XXV 

Наук.-практ. конф. курсантів та студентів, м. Харків, 17 трав. 2018 р. / Харків. нац. 

ун-т внутр. справ. Харків, 2018. С. 35—36. 

Закон, 

нормативний 

акт 

 Про забезпечення функціонування української мови як державної : Закон України 

від 25.04.2019 р. № 2704-VIII : станом на 19 квіт. 2020 р. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2704-19 (дата звернення: 11.06.2020). 

 Митний кодекс України : Закон України від 13.03.2012 р. № 4495-VI : станом на 

02 квіт. 2020 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17 (дата звернення: 

09.06.2020). 

 Про грошове забезпечення військовослужбовців, осіб рядового і начальницького 

складу та деяких інших осіб : Постанова Каб. Міністрів України від 30.08.2017 р. 

№ 704 : станом на 29 січ. 2020 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/704-2017-

%D0%BF (дата звернення: 05.05.2020). 

 Про відзначення державними нагородами України працівників Національного 

університету «Чернігівська політехніка» : Указ Президента України від 09.06.2020 р. 

№ 215/2020. URL: https://www.president.gov.ua/documents/2152020-34077 (дата 

звернення: 11.06.2020). 

 Про іменні стипендії Верховної Ради України для молодих учених — докторів наук : 

Постанова Верховної Ради України від 05.02.2019 р. № 2676-VIII. Голос України. 

2019. 19 лют. С. 4. 

 Про затвердження Порядку присудження наукових ступенів і присвоєння вчених 

звань : Постанова Каб. Міністрів України від 28.06.1997 р. № 644. Офіційний вісник 

України. 1997. № 27. С. 105. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2704-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/704-2017-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/704-2017-%D0%BF
https://www.president.gov.ua/documents/2152020-34077
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 Конституція України : від 28.06.1996 р. : станом на 01 січ. 2006 р. Київ : Ін Юре, 

2006. 144 с. 

Електронні 

ресурси 
 «Файлу» чи файла»: який родовий відмінок слова «файл»?. Kyiv Dictionary. 

URL: https://www.kyivdictionary.com/uk/grammar/uk/consulenza-

linguistica/vypusk3/failu-faila/ (дата звернення: 20.05.2020). 

 Офіційний курс гривні щодо іноземних валют на дату 11.06.2020. Національний 

банк України. 

URL: https://bank.gov.ua/ua/markets/exchangerates?date=11.06.2020&amp;period=daily 

(дата звернення: 11.06.2020). 

 Приймак Д. М., Томіленко О. В., Ковальчук З. Ю. «Підодіяльник»: як правильно 

сказати українською?. Kyiv Dictionary. 

URL: https://www.kyivdictionary.com/uk/grammar/uk/how-to-say/pidodiialnyk/ (дата 

звернення: 09.06.2020). 

 Київський національний університет імені Тараса Шевченка. 

URL: http://www.univ.kiev.ua/ (дата звернення: 05.11.2019). 

 APA Style Introduction. Purdue University. 

URL: https://owl.purdue.edu/owl/research_and_citation/apa_style/apa_style_introduction.

html (date of access: 09.06.2020). 
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Додаток Д 

Приклад оформлення списку використаних джерел 
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